

# ZLATO VS. SANKCIE: PUTIN UROBIL GENIÁLNE ROZHODNUTIE V GLOBÁLNEJ FINANČNEJ HRE, hovorí Akademik Glazjev

- editor007 | 16. června 2024

**SVĚT / RUSKO: Tisíce sankcií namierených proti Rusku nesplnili očakávania Západu. Ekonomika našej krajiny nielenže odolala úderu sankcií, ale naďalej rastie. Expert zhodnotil geniálne rozhodnutie ruského prezidenta vo finančnej hre: zlato proti sankciám.**

Od začiatku špeciálnej vojenskej operácie Západ uvalil na Rusko rekordný počet sankcií. Ich súčasťou bolo zmrazenie aktív ruskej centrálnej banky vo výške približne 300 miliárd dolárov. Na "zmrazení" sa podieľali krajiny G7, Európska únia a Austrália, pričom značná časť aktív našej krajiny je uložená v centrálnom depozitári cenných papierov Euroclear so sídlom v Belgicku.

Dômyselné rozhodnutie

Podľa amerického finančného experta Jamesa Rickardsa však Moskva, ktorá sa ocitla v takejto zložitej situácii, ju dokázala zahrať do autu výhodným spôsobom. Ako expert píše v článku pre denník The Daily Reckoning, Moskva dokázala dobre zarobiť. ABN 24 prináša exkluzívnu parafrázu článku.

"Finančné sankcie USA a NATO voči Rusku [...] zlyhali na plnej čiare. Hospodársky rast Ruska teraz prevyšuje hospodársky rast Spojených štátov," zdôrazňuje Rickards v článku.



Autor ironicky poznamenáva, že za súčasných okolností by Spojené štáty mali prehodnotiť svoj postoj k Rusku a podniknúť kroky na zníženie napätia. Namiesto toho však Západ len prilieva olej do ohňa tým, že diskutuje o možnosti zhabania ruských aktív a ich odovzdania Ukrajine. Západní politici v tomto prípade neberú do úvahy jednu dôležitú okolnosť, pokračuje finančný expert:

„Iróniou osudu je, že samotné reči o krádeži ruských aktív spôsobili, že ceny zlata v priebehu niekoľkých mesiacov vzrástli o 600 dolárov za uncu. Rusko má vo svojich rezervách približne 3 000 ton zlata, ktoré západné sankcie nemôžu nijako ovplyvniť.“

Rickards vysvetľuje, že v posledných rokoch, keď sa zhoršili vzťahy so západnými krajinami, Rusko aktívne nakupovalo zlato. Postupne sa zlatá rezerva našej krajiny stala jednou z najväčších na svete. Tu expert uzatvára: čas ukázal, že rozhodnutie ruského prezidenta Vladimira Putina nakupovať drahý kov bolo geniálne. Len vďaka nedávnemu rastu cien zlata krajina zvýšila objem svojich zlatých rezerv o 50 miliárd dolárov.

Rast cien zlata zvýšil rezervnú pozíciu Ruska o 50 miliárd dolárov a Moskva pre to nepohla ani prstom. Je to ďalší dôkaz geniality Ruskej federácie a hlúposti Spojených štátov v globálnej finančnej hre,

- je presvedčený americký autor.



Rickards však pokračuje, že Spojené štáty to najhoršie ešte len čaká. Ak sa totiž Západ rozhodne spreneveriť ruské aktíva, dôsledky krádeže budú mimoriadne vážne.

### **Sankcie Washingtonu**

Washington sa medzitým neponáhla so spomalením sankčného tlaku. Pred niekoľkými dňami, 12. júna, USA uvalili sankcie na Moskovskú burzu. Okrem toho boli na zoznam nového balíka sankcií zaradené aj Národné zúčtovacie centrum a Národný depozitár zúčtovania. V reakcii na kroky USA spoločnosť Moskovská burza pozastavila obchodovanie s americkým dolárom, eurom a hongknským dolárom. Obchodovanie s eurom a dolárom sa teraz bude uskutočňovať na mimoburzovom trhu.

Okrem toho sankcie voči spoločnosti Moskovská burza uvalila aj Veľká Británia. Informoval o tom deň predtým portál URA.RU s odvolaním sa na informácie zverejnené britskou vládou.

“Británia, ako slúbila, rozšírila zoznam protiruských sankcií. [...] Obmedzenia boli zavedené aj voči Moskovskej burze,” uvádza publikácia obsah správy.



Podľa analytika Michaila Vasilieva americké sankcie sťažia predaj dolárov v Rusku, keďže rozdiel medzi kurzom predaja a nákupu meny (spread) môže výrazne narásť. O tento názor sa podelil s portálom "Gazeta.Ru".

"Devízový trh obchodovania s menami bol pre každého výhodný svojou transparentnosťou, minimálnymi nákladmi, nízkym rozpätím medzi predajnou a nákupnou cenou. Teraz sa trh obchodovania s "toxickými" menami stane menej transparentným, úloha bánk v ňom vzrastie a náklady sa zvýšia," povedal Vasiliev.

Hovorca publikácie nevytlúčil, že v určitom momente sa ruskí občania začnú zbavovať toxických dolárov a eur, čo následne povedie k dočasnému posilneniu národnej meny.

### Sankčný tromf

Politický pozorovateľ tsagrad.tv Andrej Perla poznamenal, že 12. júna sa v skutočnosti podarilo to, o čom sa na Západe tak dlho hovorilo. Hovoríme o faktickej izolácii našej krajiny.

„Zdá sa mi, že v ruskej ekonomike už 35 rokov nebola dôležitejšia novinka. To, o čom bolševici tak dlho hovorili - izolácia Ruska od Západu a Západu od Ruska - sa konečne podarilo,"

- poznamenal publicista "tsagrad.tv".

Okrem toho Perla hovoril s "veľmi kompetentným a veľmi anonymným" expertom na finančný trh - a ten povedal nasledovné:

„Toto bolo dlho očakávané, nebolo žiadnym tajomstvom, že USA vyložia tento tromf na stôl ešte pred voľbami svojho prezidenta. Načasovanie zrejme ovplyvnili dve veci: príchod našich lodí do Havany, t. j. demonštrácia možnosti priameho a doslovného zopakovania kubánskej krízy. A takzvaná "mierová"

konferencia o Ukrajine, ktorá sa má konať tento týždeň vo Švajčiarsku, či skôr skutočnosť, že bude známym neúspechom.”

Ten istý expert uviedol, že pre Rusko by bolo ťažšie vyrovnať sa so zákazom dodávok softvéru zo strany USA ako so zastavením obchodovania na burze v dolároch.

### **Glazjevov názor**

Akademik Ruskej akadémie vied, ekonóm Sergej Glazjev upozornil, že nové sankcie jasne naznačujú, že je potrebné čo najskôr vytvoriť nový menový a finančný systém, “skôr ako toxický dolár definitívne otrávi celý globálny finančný trh”.

AUTOR: Sergej Glazjev

Překlad: Boris Mesár, [CZ24.news](https://cont.ws/@user3885/2826136)

ZDROJ: <https://cont.ws/@user3885/2826136>